Notion de fonction

[image: ]En TaPI :
Un maitre-nageur dispose d'un cordon flottant de 320m de longueur. Il veut délimiter les 3 côtés d'un rectangle de manière à ce que l'aire de jeu soit maximale. 
Comment doit-il placer le cordon (au mètre près) ?

Prévoir les coups de pouce : 
1) Représenter la situation
2) Exprimer la longueur en fonction de la largeur
3) Exprimer l’aire du rectangle en fonction de la largeur
4) Passer au tableur

Plusieurs méthodes de résolutions sont possibles (essais, calcul littéral, tableur, graphique…). Elles permettent de pouvoir dès le début de l’année, observer les élèves au travail et commencer à valider des compétences du socle. 

Correction : Une solution professeur sera proposée : 
[image: ]

En activité de découverte : 

Enoncé : réinvestissement de la notion de dépendance entre deux grandeurs vue précédemment
On donne le programme de calcul suivant :
Choisir un nombre x
Enlever 2
Prendre le double du résultat précédent
Ajouter 4
1. Appliquer ce programme au nombre 3 choisi au départ.
2.a. Exprimer le nombre N obtenu à l'issue du programme de calcul en fonction du nombre x choisi au départ.
b. Simplifier l'expression obtenue.
3. En utilisant l'expression simplifiée, compléter rapidement ce tableau:
	Nombre de départ x
	5
	7
	12.5

	Nombre obtenu N(x)
	
	
	




Solution proposée par le professeur:  
1. (3-2)×2-4=1
2.a.b. N=( x-2)×2-4=2x-4+4=2x 
Comme le nombre obtenu dépend du nombre x choisi, N peut se noter N(x)
On note ainsi: N(x)=2x
	Nombre de départ x
	5
	7
	12.5

	Nombre obtenu N(x)=2x
	10
	14
	25
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